

北苑街道“一盘棋”落细服务 核酸采样跑出“加速度”

9天采样7.6万人次 检测均为阴性

本报记者 田兆玉

25处采样场所,224个点位,1892名医护人员轮流上阵,5000余人次服务保障力量……面对新增的1例本地新冠肺炎确诊病例,北苑街道坚持党建引领,严格社区管控,扩大核酸检测范围,9天,核酸检测采样7.6万余人次,坚决守护群众健康安全。

据区卫健委提供的数据显示,截至6月28日18时,北苑街道参加采样的居民核酸检测结果均为阴性。

□快与病毒争夺分秒

6月19日晚9点,北苑街道接到区卫健委通知,天时名苑小区有居民核酸检测呈阳性,需对全小区居民和工作人员开展筛查。区级卫生部门、街道领导班子、北苑派出所、天时名苑社区党总支紧急选址,12栋楼逐个设点,细致到排队位置、叫号顺序、队伍甩尾方向等,一直忙碌到凌晨1点半。

从20日中午开始,街道集结各方力量,一半以上班子成员全程值守现场办公,工作人员连轴转一天跑出数万步,物业连续12个小时挨家挨户敲门或致电,40余名街道下沉干部“蹲点”守住各楼门,高速有效的运转持续至21日凌晨2点,小区内5096名居民完成检测。

21日晚,北苑街道被列为疫情中风险地区,为防止疫情进一步扩散,辖区所有常住居民均需尽快进行核酸检测

采样。街道迅速召开调度会,与区卫部门走访选定露天空旷又方便居民前往的检测场所,制定服务保障方案、筹备现场物资等,凌晨4点完成全街道“作战图”。

经过几天连续奋战,截至28日,街道共采样7.6万人次。争分夺秒跑在传播前头,白天不够使晚上接茬干。在北苑街道下辖的19个社区中,既有新小区,又有老旧小区和平房区。按就近就便检测原则,街道不断更新检测点位,“集中检测的那几天,每天深夜收工后,我们再回到街道总结,优化流程、完善方案。”北苑街道党工委副书记李佳佳介绍。

住在单位,睁眼就干是常态。半夜调度优化方案让现场更有序,连夜配备周转检测物资则让后方更踏实。晚12点钟接到区商务局电话,街道防疫物资组工作人员雷豹从家出发赶往拉运、盘点、入库;物资购买、撤离、调配、转运,常常忙到凌晨两三点,后勤保障组工作人员梁晨两宿没回家……

快而不慌乱,急而不缺失,所有工作人员“日夜兼程”数日,换来7万余人的踏实与安心。

□细打造“一刻钟检测圈”

北苑地域面积相对较大,如何既保证检测质量,又让居民不至于在大热天儿里多“受罪”?街道打造“一刻钟检测圈”,每天根据检测社区位置,全域选址多个点位同时开展,近者下楼就检测,

远者走路不超过一刻钟。

“3点到4点到咱单元,大家听安排,有序下来,别给社区添麻烦,也是为了咱自己好!”核酸检测现场,复兴南里社区109名楼门长利用老党员、老邻居的身份,通过“大喇叭”广播,带着组织居民。多形式通知不漏人不漏项,各社区纷纷出实招,广通社区将核酸检测通知及相关知识提前张贴进各个楼门;复兴南里社区志愿者帮助引导群众分时段前往检测点;新华西街社区现场大喇叭循环播放检测注意事项。

无缝衔接不扎堆。场外工作人员手持二维码引导等待群众及时登记信息,场内工作人员视人员情况及时引导进场,有效避免居民聚集。有了前端有序的组织后,后方的信息登记和咽拭子采集就顺畅很多。“来之前还有些担心,但看到工作人员严谨的工作和消毒流程后,很放心。”滨惠南三街社区居民张正说。

“我们想得细一点儿,居民就能更便捷点儿。”在西装社区检测现场弱病残孕“绿色通道”前,社区党总支书记马杰说。

□齐“一盘棋”联动作战

“4名社工接触过确诊病例,需居家隔离,小区防控任务重!”天时代苑社区居委会告急,兄弟社区抽调6名骨干顶上。“1天5000余人,同设12个点位,检测量大!”确诊病例所在小区实施检测首日,街道两批次抽调43名机关干部驻点支援。“场地秩序维护,现场引导需要

人手多。”常住居民集中检测期,各社区人员统筹横向联动;科长包社区带领科员下沉;非公联盟成员单位曜通社工事务所志愿者上岗;各街乡派出所组织民警增补力量……一呼百应、八方来援,快速高效、细致有序效果的取得,离不开工委在全街道构建起的上下联动“一盘棋”工作格局。

时间紧,任务重,北苑街道挂图作战,一套战时机制确保检测体系高效运转,制定了《北苑街道新型冠状病毒核酸采样工作方案》,设置8个专项工作组协同作战,明确社区工作职责,并实行处级领导“包点位”制度,每天多个点位同时运行,每一处都由处级领导负责牵头,和科长一起开展工作。“谁的区域谁负责,明确了分工后,我们的工作才不会忙乱。”李佳佳介绍称,这几日来,“处级领导+科长”的组合模式发挥了有效的作用。

众人拾柴火焰高。辖区单位的加入也让检测工作更顺利,后南仓小学、北苑小学、童之梦幼儿园、利登佳儿园等单位均提供出检测场所;物业服务公司积极帮助搬运桌椅板凳;商户紧急支援应急照明设备等。

“这次行动极大地考验了街道的组织能力和应急能力,我们坚持工委统揽,街道一盘棋,统筹资源紧急支援,聚合各方力量联防联控,相关部门人员全力以赴,为圆满完成此次核酸检测采样任务提供了坚实保障。”李佳佳表示,“下一步我们还将继续落实属地责任,将疫情防控关口前移,精准防控构筑坚强防线。”

我区召开常态化建设文明城区工作动员部署会

推动城市精细化 管理水平再上新台阶

本报讯(记者 王欢)6月28日下午,我区召开常态化建设文明城区工作动员部署会,动员全区上下按照最高标准,继续把全国文明城区建设工作向前推进。

会议通报了2020年通州区实地考察模拟测评结果。副区长倪德才对全区文明城区常态化建设工作任务作出全面部署,要求各责任单位继续坚持问题导向,做好补短板、强弱项工作,开展好市容环境整治、交通秩序提升、市场监管和窗口服务升级、社会面宣传营造

四大专项行动,全面助力文明城区常态化建设。

区委常委、宣传部长汤一原在讲话中指出,文明城区常态化建设是北京城市副中心建设的应有之义,各级各部门要提高思想认识,切实增强做好文明城区建设工作的使命感、责任感。要抓住重点,确保各项指标达标到位。加快补齐短板,高度重视细节,推动城市精细化管理水平再上新台阶。要强化组织领导,加强责任落实,齐心协力做好文明城区常态化建设各项工作。

北京环球度假区明年开园 500余个岗位云直播招聘

本报讯(记者 张程伟 通讯员 齐放)近日,区人力资源产业园举办了一场特别的直播活动,区人社局和FESCO公司携手,为北京环球度假区的500多个工作机会进行云招聘。共有5万人通过“云平台”观看,直播过程中1个小时内,收集简历2000余份。

据了解,这次直播招聘是“FESCO云招聘”系列活动为北京环球度假区定制的首期专场线上招聘活动,提供了安保、技术服务、餐饮服务、零售和娱乐表演等园区内的一线运营岗位,预计招聘人数达500余人。

当天,求职者在观看直播招聘的同时,与环度假区现场的员工进行了“面对面”交流互动,了解了企业文化、招聘岗位要求及薪资待遇。

北京环球度假区明年即将开

园。区人社局人力资源公共服务中心主任赵海和介绍,北京环球度假区作为我区重大项目,将提供1万余个就业岗位。据悉,此次直播的大部分岗位将长期开放,每月分批入职,2021年开园前会招聘员工近万名。

此次专场直播招聘会是区人社局优化就业服务方式,创新招聘模式,强化稳就业的最新举措。今年以来,为积极跟进和满足我区重大项目建设与运营中对用工及其他人社业务的需求,区人社局运营成立了重大项目用工对接专班,提供招聘、技能培训、政策补贴、社保缴纳、维护劳动关系等全链条服务。截至目前,该专班已成功对接北京环球度假区和北京城市副中心投资建设集团有限公司两家重大项目单位,累计为1000余人解决就业。

正值毒品原植物生长期 警方踏查走访不松懈 禁种铲毒工作成效显著

本报讯(记者 张程伟 通讯员 毛琳琦)近年来,通州公安分局一直致力于预防和打击非法种植毒品原植物违法犯罪活动。当前正值毒品原植物生长期,通州警方抓住原植物开花、挂果、易发现的有利时机,广泛组织各街道、乡镇、属地派出所进行踏查和入户走访,全面开展禁种铲毒工作,取得良好效果。

5月中旬,通州公安分局刑侦支队禁毒大队接到群众举报线索称有人种植毒品原植物,随即组织警力进行调查取证,并先后在潞城镇一村居民家菜园和永顺镇一住宅楼前花园内,查获并铲除罂粟31株、大麻50株。6月上旬,西集派出所社区民警在日常走访过程中了解到,辖区村民安某某、孟某、王某、侯某在自家院内非法种植罂粟。随后,刑侦支队禁毒大队立即牵动属地派出所

民警兵分四路前往调查取证。通过现场检查,民警在四位村民家中菜园内共查获罂粟158株,随即对罂粟进行了铲除。

通过询问上述人员民警得知,他们当中有的是将罂粟作为观赏花卉、有的是用于泡酒、有的是用于炒菜提味。但罂粟、大麻等植物作为毒品原植物,在我国是法律严令禁止种植的。无论出于何种目的,非法种植都要负相关法律责任,即便种植一株也属于违法行为。

因非法种植毒品原植物,上述案件相关涉案人员均已被通州警方予以行政处罚。

□警方提示

请大家珍爱生命,远离毒品。让我们共同努力,构建无毒社会。同时,广大居民如果发现涉毒线索,请及时拨打110向警方举报。

50余家文创企业举办 线上读书会以书会友

本报讯(记者 张丽)线上品书度盛夏,文明讨论溯本源。近日,区文促中心组织50余家区内文创企业以书会友,举行首次线上读书会。

一日不读书,胸臆无佳想。一月不读书,耳目失精爽。此次线上读书会票选最多的书目是《汉字王国:讲述中国人和他们的汉字的故事》。这是一本瑞典汉学家、作家、摄影师、古琴学习者林西莉的成名作。作者1961年至1962年在北京大学读书,此后曾数十次到中国访问,对中国文化和汉字情怀颇深,潜心研究中国文化20余年,先后在中国进行了十多年的田野调查,拜访了很多考古学、建筑学、语言学、植物学等方面的专家,终于在1989年完成这一著作。此书一经面世就引起了文坛不小的轰动,并先后斩获奥古斯特文学奖等多个文学大奖,至今已翻译成七八种语言,是西方人学习汉语的主要读物。

弘祥1979文化创意产业园中的渊集书店的主理、哲学博士杨

瑾、陈学晶和崔庆杰分别在线上深度讲解,各位讲师观点犀利,见解独到,让大家收获颇丰。线上,为了增加读书会的参与感,首次以跟读的形式让书友们都参与进来,每人朗读一段并提出自己的观点,与大家讨论。书友们积极响应,纷纷从自己的认知角度出发,融合了自己所在文创企业遇到的问题与困境,现场互动热烈。

令人感动的是,文创企业上尚泓泰艺术的负责人靳妮娜在国外,也没有因为时差问题错过此次线上读书会,“也许身处异国他乡,才能对文化自信有更深刻的理解。这本汉字王国让我更深刻地感悟到,作为一名中国人是何等的骄傲与自豪。”

此次读书会的主持人李思达同样是一家文创企业的负责人,参加过多次读书会,从参与者转变到组织者,读书让他收获很多,“疫情当前,更要坚持读书,只有不断地学习、沉淀,才能在未来的机遇和挑战面前,变得从容和自信。”

我区核酸检测机构增至6家

其中5家可为个人、团体提供“愿检尽检”服务

本报讯(记者 张程伟)通州区中西医结合医院核酸检测方舱6月29日正式投入使用。北京胸科医院核酸实验室也于近日投用。截至目前,全区核酸检测机构已达6家。

6家核酸检测机构中有5家为医疗机构,分别为北京友谊医院通州院区、北京胸科医院、潞河医院、区妇幼保健院及中西医结合医院。其中,北京胸科医院、中西医结合医院为本月新增核酸检测机构。5家医疗机构均可对个人、团体提供“愿检尽检”服务。

通州区中西医结合医院作为最新增加的核酸检测服务点,每日上午9:00至11:00,在院内停车场西南角设置的采集点为“愿检尽检”人员提供服

务。市民可通过关注其官方微信公众号预约挂号,也可通过电话预约。“愿检尽检”人员预约挂号成功后,可通过自助缴费机取号、缴费,检测费用自费。检测结果可在微信公众号上查看。如需纸质版检测报告,可持医保卡或就诊卡,到该院自助打印机打印。

该院相关负责人介绍,预约挂号后如不能就诊,需至少提前一天取消预约,如就诊时携带有效证件,如医保卡、身份证等相关证件。医院继续严格落实医疗区出入管控,需检测人员请凭预约挂号条码和健康绿码,按照预约时段入院。通州区中西医结合医院没有发热门诊,如出现发热或咳嗽、咽痛等呼吸道症状,需第一时间到

区内发热门诊进行筛查。

记者从北京胸科医院了解到,该院自6月19日起正式开放核酸检测门诊,全面实施分时段预约就诊,有检测需求的市民需至少提前一天在区医通平台预约号源,并按照预约时段来院。

目前,北京胸科医院除可为个人提供核酸检测服务外,30人以上团体

也可进行团体预约,需要提前与工作人员电话沟通,确定好来院检测时间段,医院会提前做好检测安排。100人以上团体,需提前与医院工作人员对接。检测报告一般在24小时后可查询。在京医通预约的个人,通过京医通查看检测结果,纸质版报告到医院自助机打印。团体检测结果,医院将统一出具报告单。

| 检测机构名称 | 预约方式 |
|------------|---|
| 通州区中西医结合医院 | 预约、咨询、结果查询电话:69545228 转 8063 (9:00—11:30,14:00—16:30) |
| 北京胸科医院 | 团体预约、检测结果查询电话:010-89509100 (工作时间);010-89509180(非工作时间) |

鲍金玲 制

“两走两联系”办实事惠民生 开设“心理疏导驿站” 严把农贸市场出入口

疫情防控既有力度又有温度

本报记者 郭丽君 田兆玉 金耀飞 通讯员 彭静 曹华丽

通过“两走两联系”机制,帮助居民解决“小”事近百件;专业咨询师线上“陪聊”,舒缓居民焦虑情绪;严把农贸市场出入口、消杀关,当好安全“守门人”……疫情当前,群防群控重任在肩。街道、乡镇在强化各项防控措施的同时,通过细致入微的暖心服务,让疫情防控既有力度又有温度。

“两走两联系”机制解决近百件民生事

街道干部深入社区,提醒居民外出注意防护,为患病老人解决生活困难、协调修复破损儿童滑梯……通过街道通过建立“两走两联系”工作机制,用实际行动在辖区织起一张张人情味浓郁的防控网。

“两走两联系”工作机制即:干部走出办公室,走进群众中,直接联系社区、直接联系居民,用脚步丈量社区,实现直接联系辖区群众全覆盖,指导、帮助社区协调解决存在问题,从而推进街道疫情防控工作开展,进一步保障街道疫情防控及各项工作的稳步落实。

前不久,街道二级调研员宗富强在工作过程中了解到,社区中心小广场游乐设施由于长期在室外受到使用,儿童滑梯出现破损,小朋友在使用过程中存在安全隐患,必须马上停用,尽快进行维修。

经了解,该游乐设施维修属于属地街道职责范围,街道相关科室工作人员及时来到水仙园社区实地查看设施损坏情况,与厂家取得联系,购买原装配件,以便尽快恢复设施正常使用。

受疫情影响,物流货运存在滞后,

配件替换安装也会出现延迟,在社区儿童滑梯停用期间,水仙园社区及时向居民贴出告示,并有工作人员在小广场引导,避免儿童误碰使用。

一周后,配件送达社区,街道第一时间联系专业人员上门安装。“现在滑梯修好了,我又能带小孙子来玩了,街道和社区对小事儿都这么用心,真是很感谢。”暖心之举令社区居民王女士赞不绝口。

同样对街道“两走两联系”工作机制竖大拇指的还有荔景园社区的姚女士。原来,社区开展“敲门行动”,工作人员在入户走访中了解到,患病病多年,子女又不在身边的居民姚晓华遇到了就医困难。为此,社区工作人员定期上门照料,并在其住院期间帮助找护工,让姚女士生活得更方便、舒心。

立足民生,从细微做起,类似的事情在通远街道经常发生。据了解,“两走两联系”工作机制实施以来,该街道已经帮助社区居民成功解决了LED显示屏维修、小区水管抢修等关系到大家生活方面的小事近百件,切实帮助居民解决“操心事、烦心事、揪心事”,得到辖区居民的广泛认可。

“心理疏导驿站”上线为居民减压

心有千千结,老师帮调解。面对疫情,部分居民出现焦虑,一线工作人员压力倍增却不知如何疏解。针对这一情况,北苑街道即刻响应,“心理疏导驿站”正式上线。

“何老师您好,隔离这几天,我总是胡思乱想,心里很焦虑,这可怎么办?”微信群里,一位居民提问道。国家二级心理咨询师何秀琴先是安抚,随后支招:“因为疫情出现焦虑、紧张的情绪是可以理解的,但一定要学会自我调解,

居家观察期间可以看一本好看的书,也可以学几首新歌,做一些自己感兴趣的事情能够分散一部分注意力……”一番沟通后,居民表示这样的暖心开解很管用。

倾听居民心声,北苑街道近日正式成立心理疏导驿站。驿站下设“无私奉献志愿者”、“集中隔离人员互助小组”、“抗疫心理成长”三个微信群,只要居民有心理方面的需求,专业心理咨询师24小时在线,随时为居民提供服务。

在微信群中,工作人员还会为居民及时传达上级政策、疫情动态、规范措施,让大家有正确的认识,不造谣、不信谣、不传谣。也会分享抗疫故事,让居民感受到疫情期间的温暖,让正能量广泛传播。

据悉,该心理疏导驿站共有20名专业心理咨询师,全部来自我区明心社工事务所。

“刚进群时,我们确实发现有的居民出现了比较激动、不太稳定的情绪,但是经过我们一对一的解答疑惑,连续两天的团体辅导,心态已经有了明显好转。目前很多人都觉得心里踏实不少。”何秀琴还提醒居民,面对疫情不要恐慌,感到烦躁不安的时候,可以选择一些自己喜欢做的事情,比如研究美食、制作手工,还可以把自己的生活小窍门分享给亲朋好友,这些都是不错的选择。

严把市场防疫关守好百姓“菜篮子”

农贸市场与百姓生活息息相关,如何严守疫情防控阵地?如何守护人民群众生命健康?连日来,于家务乡严把“四关”:出入口、消毒关、巡查关、源头关,保障市民舌尖上的安全。

近日,在于家务村农贸市场入口

处,工作人员有序为前来买菜的人们测量体温、扫健康码,提醒他们戴好口罩再入场,入场后注意保持安全距离,为严格落实疫情防控举措,该农贸市场第一时间封闭了几个出入口,只保留一个“入口”、一个“出口”,安排专人值守,并在出入口显著位置张贴醒目的“北京健康宝”二维码、农贸市场防控指引、温馨提示等。

“早上6点,赶在市场开门之前,我们就到位了,一个口安排了四人值守。”于家务乡城管执法人员钱玉芬说,为了加大市场的管理力度,市场内外也各派两人协助巡查工作。

于家务村农贸市场按照防疫有关规定,每天在“早市”开门前和关门后,都会对市场内部各公共区域进行全面清洁和消杀,对市场出入口、操作台面、垃圾桶、通道等部位实施重点消杀,及时清运菜场垃圾,清除卫生死角。

“进场之前看到工作人员忙着对市场所有区域进行消杀,我们心里踏实。”商户张女士说,“对大家负责,更是对自己和家人负责,我们也会积极配合市场落实好经营者的责任。”

“请大家把口罩戴好,保持一米间距!”“现在是特殊时期,请大家自觉遵守市场规定,不扎堆,不聚集,有序购买!”市场管理人员张国华手持小喇叭一边巡逻一边督促商户与消费者。据张国华介绍,该市场近期重新制作了一本经营者台账,并每天对商户测量体温,录入台账。

“为了保障周边村民疫情期间的正常生活所需,我们坚持每天开放‘早市’。但必须确保食品安全,加大对市场人员、环境、食品、物价的管控。”于家务村党总支书记张玉林表示,紧以食为天,食以安为先,只有持续绷紧疫情防控这根弦,才能让周边村民买着放心、吃着安心。